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Ata da 18º (décima oitava) Sessão Ordinária da 17º (Décima Sétima) Legislatura/2025-2028 

Aos vinte e dois dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco (22/05/2025) às 20h30min., 

reuniram-se na Câmara de Vercadores do Município de Pinhão, Estado de Sergipe, presidida pelo 

vereador Edson Gil dos Santos, a 1º (primeira) Secretária, Andréia Alves Santiago, o 2º (segundo) 

Secretário, Elson Fernande Souza, e demais vereadores: Claudécio Conceição de Oliveira, Cosme Rochão 

da Conceição, Klebson dos Santos Costa, Luana Gregório de Souza € Rogério Santos da Silva. Ausente O 

vereador José Allysson Bispo dos Santos. Havendo quorum legal, o senhor Presidente declarou aberta a 

presente sessão. EXPEDIENTE — 
O senhor Presidente saudou a todos e pediu que os vereadores 

registrassem presença no painel eletrônico. Em seguida, foi solicitado a leitura da Ata da 16º (décima 

sexta) sessão, que após ser lida, foi aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. Não havendo 

matérias, o Presidente solicitou a inscrição dos vercadores e na sequência abriu espaço para que O 

Secretário Municipal de Agricultura, Alexsandre de Andrade, pudesse explanar sobre o plenajamento das 

aragens de terra na região, entre outros temas. Alex realizou uma longa e detalhada explanação sobre as 

ações desenvolvidas pela Secretaria de Agricultura, especialmente no tocante ao preparo de solo para os 

pequenos produtores do município. Em sua fala, agradeceu à sua equipe pelo esforço conjunto, 

mencionando que, apesar das chuvas que impediram a conclusão total, 98% das ações foram executadas, 

beneficiando 278 produtores com aproximadamente 1219 tarefas de solo trabalhadas. Explicou como a 

média de atendimento girou em tomo de 4.38 tarefas por produtor, destacou as dificuldades enfrentadas 

nas zonas rurais, incluindo acessos ruins € esforços para atender até mesmo áreas pequenas em quintais. 

Estimou o valor de mercado que seria gasto caso Os produtores tivessem que pagar o serviço de forma 

privada e enfatizou que à gestão priorizou Os pequenos produtores, evitando bencficiar grandes 

propriedades de forma irregular. Durante a apresentação, O secretário respondeu a diversas perguntas dos 

vereadores, detalhando ainda as parcerias firmadas com associações, os critérios utilizados, o controle da 

prestação de contas e à regularidade dos contratos. Também falou sobre a manutenção e o uso dos tratores 

da prefeitura e de associações. Klebson dos Santos Costa destacou a importância da atuação do 

Secretário Alex e pediu que no próximo ano mais associações com tratores próprios sejam envolvidas nas 

parcerias, sugerindo que a prefeitura busque melhorar ainda mais a agilidade no atendimento. Também 

solicitou, de forma verbal, a limpeza dos açudes no assentamento Vaza Barris para aumento da 

capacidade de armazenamento de água. Luana Gregório de Souza parabenizou O secretário pela 

dedicação e eficiência da sua equipe, destacando a organização e planejamento da secretaria, 

principalmente em ações de abastecimento de água e no controle das ações de preparo do solo. Ressaltou 

que conheceu de perto O funcionamento interno da secretaria e se impressionou com a estrutura € O 

volume de trabalho. Claudécio Conceição de Oliveira reforçou os elogios ao secretário e trouxe uma 

preocupação em relação ao uso dos tratores pelas associações, fazendo apelo para que os presidentes das 

entidades cumpram o papel social de priorizar Os associados. Destacou a importância das parcerias 

formais com a prefeitura. Rogério Santos da Silva enalteceu o comparecimento do secretário e reforçou 

a importância de todos os secretários municipais comparecerem à Câmara para esclarecer dúvidas € 

prestar contas de suas atividades. Informou também que entrou em contato com O Secretário de Cultura 

do Estado, que informou que O Estado está em processo de aquisição de novos aparelhos de 

dessalinização para municípios como Pinhão. Andréia Alves Santiago também parabenizou o secretário 

pela postura transparente € trabalho comprometido com o bem público. Ressaltou a importância da 

presença do Secretário na Câmara c sua disponibilidade para esclarecimentos. Perguntou ainda se O 

Prefeito e o Vice-prefeito acompanharam de perto as ações da secretaria, tendo o secretário respondido 

positivamente. Presidente Edson agradeceu a presença do Secretário e destacou a importância de sua 

explanação. Enalteceu o trabalho da Secretaria e reforçou a importância do planejamento c da 

transparência nos serviços públicos. Sobre a distribuição de água: O Secretário Alex ainda explicou 

minuciosamente o funcionamento do sistema de abastecimento de água do município, ressaltando o papel 

da Secretaria de Agricultura na coordenação dos carros-pipa, especialmente nos períodos críticos. 

Enf; io há controle rígido com cronogramas, registros e priorização de casos especiais (acamados, 
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escolas, etc.). Criticou a postura de alguns cidadãos que tentam burlar o sistema e pediu colaboração da 

população. Assunto sobre estradas: O presidente Edson e a vereadora Luana também discutiram 

brevemente a questão das estradas, sendo esclarecido que devido às chuvas não há como realizar ações 

eficazes de manutenção no atual momento. Edson reforçou que é necessário paciência da população nesse 

período. Não havendo mais oradores no expediente, O Presidente passou para a Ordem do Dia. ORDEM 

DO DIA. Não houve matérias a serem votadas. EXPLICAÇÃO PESSOAL - O vereador Cosme 

Rochão iniciou sua fala parabenizando o Secretário Alex pela presença na sessão e por sua apresentação 

detalhada. Destacou o alcance do trabalho realizado pela Secretaria, O foco nos pequenos produtores e O 

compromisso demonstrado ao longo dos meses. Ressaltou o número de produtores atendidos e tarefas 

realizadas, agradecendo também ao prefeito Dr. Charles por dar autonomia ao secretário. Mencionou 

visita recente do prefeito e outras lideranças em evento social no município. Elson Fernandes agradeceu 

o secretário pelo trabalho desenvolvido e pela credibilidade conferida pelo prefeito. Enalteceu a atuação 

da Associação Justino Pereira no povoado Rajas, que recebeu recursos para a aquisição de uma nova 

grade, fruto de articulação política com deputado estadual. Reforçou a importância de manter 

compromissos políticos que tragam benefícios concretos à população. Klebson dos Santos Costa 

parabenizou o Secretário Alex pela disposição em esclarecer dúvidas e falou da importância de outros 

secretários também participarem das sessões. Reiterou pedidos feitos durante O expediente, como a 

nomeação de rua no bairro 25 de Novembro em homenagem à Dona Valdete. Destacou o bom 

funcionamento de poços artesianos mantidos pelas comunidades, citando a importância da gestão 

compartilhada dos bens públicos. Encerrou defendendo o diálogo e a união entre vereadores e gestão, 

independente de cores partidárias. Luana Gregório agradeceu ao público presente e fez menção ao 

trabalho de jovens do município envolvidos em projetos esportivos escolares. Destacou a importância do 

apoio logístico oferecido tanto pelo município quanto pelo estado para viabilizar a participação dos 

estudantes em competições. Pediu desculpas por um equívoco anterior quanto à competência da 

Secretaria de Agricultura nas questões de infraestrutura. O presidente Edson Gil encerrou a sessão com 

agradecimentos ao secretário, vereadores e público presente. Destacou a importância da presença do 

Secretário Alex na Câmara e a relevância da explanação feita. Agradeceu aos funcionários da casa e 

reforçou que o trabalho conjunto é essencial para o progresso do município. Não havendo mais oradores 

na explicação pessoal, o Presidente declarou encerrada a presente sessão. Sala das sessões, Câmara 

Municipal de Pinhão, Estado de Sergipe. 

Pinhão/SE, 22 de maio de 2025. 
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